

Myslivecký nůž roku 2010

Na nožířské výstavě v sobotu 11. září se v Kulturním domě v Příbrami sešla velmi početná sešlost nožířů, rytců, kovářů a příznivců nožů a nožířství jako takového. K vidění byly unikátní nože, o nichž bude pojednáno v samostatném článku Pavla Klozíka.

Součástí výstavy byla již po několikaleté soutěž o myslivecký nůž roku, kterou vyhlašuje redakce Myslivosti společně s Asociací nožířů. Do soutěže mohl přihlásit svůj výrobek kterýkoliv z nožířů; od brzkého rána přebírala porota nože k hodnocení.

Letos porota pracovala ve složení Milan Cihelka (předseda poroty a zástupce redakce Myslivosti), Štefan Hakel (zástupce Českomoravské myslivecké jednoty) a Milan Muránský (zástupce Asociace nožířů a člen OMS Příbram).

Do finále se nakonec dostalo 12 nožů pevných a 9 zavíracích. Porota po zhlédnutí všech přihlášených nožů, ještě před výběrem do finále, rozhodla, že se bude hodnotit v kategorii nůž pevný a nůž zavírací vždy nůž jak praktický, pro výkon práva myslivosti a běžné použití (nazvěme jej třeba standardní), tak nůž též vyhovující, ale pro svoji zdobnost, náročnost a cenu asi ne běžně branný na práci v honitbě (nazvěme jej třeba nadstandardní). Prostě jsou nože, které jsou plně užité a každodenní a pak nože stejně užité, ale už slavnostnější, které zvažujeme, zda vzít na „obyčejnou“ práci.

Porota se rozhodla ale též vyzdvihnout nejlepší nůž sériově vyráběný, též jeden pevný a jeden zavírací.

Zde jsou tedy výsledky rozhodnutí poroty, které byly vyhlášeny na pódiu příbramského kulturního domu.

V kategorii pevných nožů byl vyhlášen jako nejlepší nůž Petra Pospíšila, oním nadstandardem v této kategorii se pak stal pevný nůž Petra Hrubého.

V kategorii zavíracích nožů byl vyhlášen jako nejlepší nůž Josefa Pajla, nadstandardem zavírací zdobený nůž z dílny Karla Honse.

Jako nejlepší pevný sériově vyráběný nůž byl vyhlášen nůž Grohman (dovozce Jaroslav Koudelka, Granit) a zavírací sériově vyráběný nůž Wenger Ranger Grip 57 (dovozce Acron Czech).

Text Jiří KASINA

Snímky Pavel Klozík



Zavírací nůž Jaroslava Pajla, autor při převzetí ceny.



Zdobený zavírací nůž Karla Honse a mistr nožíř při převzetí ceny.





Nůž kanadské firmy Grohman knives s koženým pouzdem, cenu přebírá zástupce firmy Granit Jaroslav Koudelka.



Víceúčelový myslivecký nůž Wenger Hunter 1.077.57.823, cenu přebírá Jaroslav Žák, zástupce firmy Acron Czech, která nože Wenger dováží do ČR.



Nůž Petra Pospíšila, který přebírá cenu.



Nůž Petra Bucka Hrubého, který přebírá cenu.

Každý měsíc do přírody s námi

www.myslivost.cz